

Inhumanidad

La humanidad es muchas veces inhumana, y lo es, sobre todo, con sus genios. Juguetea con ellos como una fiera, y lo mismo que el gato cuando logra echar la zarpa a un ratoncillo, parece que se complace en mortificarlos y en prolongar su agonía. Eso, mientras viven, porque en cuanto se mueren, trucea en admiración, sus desprecios y convierte en homenajes sus persecuciones.

Tal nos ha venido ahora a la mente con motivo del homenaje a Goya. Lo mismo pudiéramos decir del homenaje a Cervantes y de todos los homenajes a todos los que en alguna manera han despertado sobre la multitud.

Oímos hablar estos días del precio que han alcanzado los cuadros más inferiores del pincel de Goya: sabemos que sólo para conservar unos frescos debidos a su inspiración, se ha construido una capilla que ha costado doscientas mil pesetas... y sabemos también, porque hemos leído manuscritos de Goya que así lo revelan, que la vida del pintor, que ahora honramos de manera tan extraordinaria, no fué económicamente muy desahogada. Es decir, que ahora se paga por uno de los cuadros más inferiores del pintor aragonés, a quien sólo ha puesto en él el trabajo de detentarlo, un millón de pesetas, y al autor que lo pintó, se le pagaría en su tiempo, si se le pagó, algún centenar de ellas. Para el genio, nada; para el comerciante, todo. El acto de vender un cuadro se recompensa mucho más espléndidamente, sin comparación de ninguna clase, que el de pintarlo con arbores de divina inspiración. Los comerciantes que Jesucristo expulsó de su templo, si no procuran todavía agazaparse en algunos rincones de él, se muestran con todo descaro en el templo del arte y en el templo del saber. Si Goya hubiera cobrado por sus cuadros una diezmilésima parte de lo que hoy se paga por ellos, hubiera podido vivir desahogadamente, cultivar mejor su inspiración, y servir de estímulo a la inspiración de otros, acaso perdida y desatendida por la consideración del desprecio con que la sociedad los trata.

Lo que se dice del genio pictórico de Goya, de actualidad en estos días, puede también decirse del genio literario de Cervantes. Centenares y millares de editores de todo el mundo se han enriquecido publicando ediciones del Quijote que a Cervantes le producirían unos cuantos maravedises.

La humanidad que trató inhumanamente a los genios durante su vida, sometidos a la tortura del hambre y a la injusticia del desprecio y acoso del insulto, les honra y les obsequia después que se han muerto. Son en vida los roncillos que muerde y araña con delectación, y que guarda después, si puede haber sus cenizas, entre mármoles y bronce.

Los hombres que los contemporáneos honran suelen ser los destinados a merecer el olvido, de la posteridad. Por el contrario, las frentes que en vida se coronaron con espinas suelen ser las que cíen después de la muerte laureles inmarcescibles.

Por qué será la humanidad tan inhumana? Por qué se ha de gozar con el martirio de los que más la honran? Por qué ha de perder en la costumbre de crucificar a los que la redimen y enaltecen?

Pero es posible que en esta inhumana costumbre de la humanidad haya también algo de providencial. Se dice que el aplauso es estímulo, pero es también cera por la cual la vanidad del hombre resbala y se cae con suma facilidad. Acaso no convenga que los caminos del hombre de genio se enceren con el aplauso; acaso convenga que se revista de alas y aprenda a volar.

Quizás por eso volaron tan alto todos los genios que pisaron la tierra.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

La hora de verano. Esta noche, a las doce, se adelantará en una hora todos los relojes oficiales, con arreglo al horario que regirá durante el verano.

Notas municipales. Don José Moreno Plaza ha solicitado licencia para poner tubos de desagüe y construir la acera en la casa número 54 de la calle del Gran Capitán.

Don Manuel Tamayo Donaire ha solicitado número en una de las paradas de automóviles de la ciudad.

Don Guillermo Enciso Montoya solicita licencia para construir las aceras de varias casas de la calle del Reducto; doña Ángela García Monfort, para cambiar por tubos de desagüe las canales de la casa núm. 2 duplicado de la calle de Enrique Cabezas; doña Ana de Bustos Orozco, para colocar una puerta en sus almacenes de la Rambla de Belén; doña Ana Navas Miralles, la devolución de un ingreso indebido por el arbitrio sobre aguas y don Juan Barrios Baños, licencia para instalar sillas y veladores en la Plaza del Carmen.

Don Francisco Ramón Papis ha reclamado contra el arbitrio sobre canales.

Según comunicación recibida del Gobierno civil, se ha concedido autorización a don Antonio Villegas Murcia, para ejercer el cargo de vicecónsul honorario de la República Dominicana en Almería.

Esta mañana deberá reunirse la Comisión de Ornató.

Nuestro clima. Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	759.8
Temperatura máxima	18.4
Idem mínima	9.6
Idem media	14.0
Idem max. al sol	23.0
Humedad relativa media	30.0
Evaporación en 24 horas	14.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SSW
Fuerza en metros por segundo	4.6
Nubosidad	Casi cubierto

Nota del Observatorio Central: En toda España tiempo de cielo nuboso.

El correo. El tren correo vino ayer con dos horas y media de retraso.

Los que viajan. Ha venido de Mojácar el médico titular don Bartolomé Flores. De Fuencaliente llegó don Andrés Iniesta.

De Sorbas vinieron el Párroco, don Fernando González Ros y don Juan Amerigo.

Se encuentra en esta el Párroco de Cantoria, don Luis Aliaga Navarro. Ha regresado de Benahadux la señora doña Nieves Rodríguez, viuda de García.

Destinado al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla número 2, de Targuist (Africa) el teniente de Infantería don José Arcos Cobo, esta tarde marcha a su destino en el vapor de Melilla.

Repuesto de su enfermedad, ha regresado de Jaén el médico don Juan Banqueri Salazar.

Ilustre viajero. Ha regresado en el tren rápido a Madrid nuestro paisano el eminente orador sagrado R. P. Alfonso Torres, Preposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús en la Corte.

Ascenso. Ha sido ascendido a teniente, el oficial de Oficinas militares con destino en Almería, don Ramón Andrés, a quien enviamos cumplida enhorabuena.

La cuestión del agua. Para el próximo verano quedará realizado el proyecto de abastecimiento de aguas del barrio de Jaruga; y para ello se trata de adquirir el magnífico depósito que hay en la finca de los señores Fischer y tuberías que también existen en la misma.

Encontrándose dicho depósito a setenta metros sobre el nivel del mar, y siendo su capacidad de setecientos setenta metros cúbicos, podrá no sólo dotarse de agua al barrio de Jaruga, sino también realizar el abastecimiento del de San Cristóbal y aún derivar una tubería para instalar una fontana en las Cuevas del Puerto, todo lo cual constituirá una importante y positiva mejora.

El concierto del martes. Programa de la obra que el próximo martes 17 ejecutará el gran violinista Efrém Zimbalist en el Teatro Cervantes, acompañado al piano por Lonis Greenwald:

Primer Sonata en la mayor.—G. F. Haendel; Adagio cantabile, Allegro, Largo, Allegro non troppo. La Folia, variaciones, A. Corelli-F. C. David.

Segundo Concierto en la menor.—Glazounoff.

Tercero: Romanza en sol mayor, Beethoven; Vivace, Haydn-L. Auer; Musette, J. P. Rameau; Impromptu, Tor Aulin; Canto persa, M. Glinka; Ronde des lutins, A. Bazzini.

A las seis y media. Inmigración. Ayer tarde, visitó nuestro puerto el trasatlántico francés «Mendoza», en viaje de retorno de la Argentina. Después de desembarcar inmigrantes, zarpó para Marsella donde rendirá viaje.

Registro civil. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

¡Almería por el Sagrado Corazón!

Bendición del Cerro donde se erigirá el monumento

Comunión general. Ayer, último día del solemne Triduo que se ha celebrado en la Catedral como preparación para bendecir el lugar donde ha de emplazarse el Cerro de San Cristóbal el hermoso monumento al Sagrado Corazón de Jesús, dijo nuestro Itmo. y Rvdmo. señor Obispo Misa de Comunión general, habiéndose acercado numerosos fieles de ambos sexos a recibir el Pan de los Angeles.

Durante el acto la Schola cantorum de nuestro Seminario interpretó hermosos Himnos y Motetes. Asistieron al Prelado los señores Arcipreste y Maestrescuela, don Antonio García y don Ramiro Argüelles y el Maestro de Ceremonias don Rafael Román.

La bendición. A las cinco de la tarde, en el Cerro de San Cristóbal, junto a la ermita, que domina a la Ciudad con tan bellísima perspectiva, se celebró la bendición de la explanada donde se erigirá el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

El anuncio de esta Ceremonia llevó a todas las calles que dan acceso a la ermita del venerado Santo, desde el arco de entrada de la Plaza de la Constitución; a los torreones de la Alcazaba, la histórica fortaleza, y a los parajes inmediatos, una verdadera muchedumbre.

De trecho en trecho, se habían colocado artísticos altares, apareciendo la explanada del Cerro, engalada con banderías y colgaduras de los colores nacionales, guirnaldas y follaje.

La campaña de la ermita repicó incesante y se dispararon numerosos cohetes. Ofrecía el Cerro de San Cristóbal a la hora de la ceremonia, aspecto muy interesante. Un día espléndido de sol favoreció el lucimiento del acto que reseñamos.

A la llegada del Itmo. señor Obispo de la diócesis, don Fray Bernardo Martínez Noval, la Banda municipal ejecutó la Marcha de Infantes y la muchedumbre se descubrió respetuosamente.

Vimos allí, además del Prelado, al general gobernador militar, don Félix de Vera, con su ayudante, señor García Spria; gobernador civil interino, don Adolfo Pérez de Santiaño; alcalde de la Ciudad, don Francisco Rovira; presidente de la Audiencia, don Luis de la Torre; el de la Diputación, don Juan M. de Mardariaga y vicepresidente, señor Martínez Vázquez; concejales señores Navarro de Haro, Baeza, Roquero, Zárate, Fernández Orts, Sánchez Ulibarri, García Fernández y Delgado, don David Esteve; los PP. Jesuitas de esta Residencia y Hermanos de las Escuelas de la Doctrina Cristiana; amén de otras muchas y muy distinguidas personas, con las que se mezclaban, en admirable unión espiritual, representaciones de todas las clases sociales.

La Comisión organizadora estaba integrada por los señores Abellán, Vivas-Pérez, Cassinello Barroeta, Martínez Martínez y Castro Guisasaola.

El bello sexo ostentaba lucida representación. Allí se congregaron, entre otras, las señoras y señoritas de Rovira, Fornovi, Cassinello, Baeza, Conte, Barranco y Canal, las tres primeras damas de la Comisión organizadora.

Se obtuvieron varias fotografías. Nuestro venerable Prelado, revestido de mitra y báculo, y ayudado por el bendecido maestro de ceremonias, señor Román, bendijo el cerro de San Cristóbal con las presencias de ritual, mientras la Banda ejecutaba la Marcha Real.

Terminada la bendición, el alicel de dirigió la palabra a los concurrentes. Comenzó diciendo que se creía obligado a pronunciar breves frases en su calidad de representante de la ciudad.

Describió con bellos párrafos el acto que se celebraba, diciendo que Almería consagraba un monumento al Sagrado Corazón de Jesús consagrándose a sí misma.

Expuso que se honraba, en nombre de la Ciudad, con ceremonia tan brillante, e hizo protestas de sus arraigadas creencias, declarando una vez más que era católico de convicción.

Hizo historia del acuerdo del Ayuntamiento, que cristaliza en bellísima realidad tan rápidamente, merced al celo y fervor de los hijos de Almería.

Aludió a los sermones pronunciados por el R. P. Alfonso Torres, de la Compañía de Jesús, cuya personalidad ensalzó en inspirada oración, diciendo de tan preclaro religioso, que es gloria legítima e indiscutible de Almería.

Se congratuló de que en el Cerro de los Angeles, el centro de España; y en Barcelona, y en Bilbao, y en Valladolid, y en tantas otras ciudades y poblaciones menores se yerga majestuosa la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Almería—añadió—no podía ser menos en este concierto de devociones que levanta por doquiera la soberanía excelsa de Cristo Rey.

Hizo votos por que en Almería se deje sentir el benéfico influjo de sus consagración; y por que ésta se observe en sus costumbres públicas y privadas, y en su prosperidad moral y económica.

«Que El sea faro—agregó—que nos señale, como a los navegantes, nuestro seguro puerto de refugio!» Aludió al monumento proyectado, cuyo boceto hallábase expuesto en la Papelería Semper, y del que son autores los señores Navas Parejo y Langie, y anunció que, tal vez dentro del año en curso, asista Almería al acto de la inauguración.

Terminó invitando a los almerienses todos a pedir al Sagrado Corazón: «Venga a nosotros Tu reino, que es de paz, de amor y de justicia».

Fue muy aplaudido el alcalde por su brillante discurso. No menos bello y aplaudido fué el que pronunció a continuación el Itmo. señor Obispo de la diócesis. Comenzó diciendo que hablaba para suscribir las palabras del alcalde de la Ciudad.

Según las estadísticas de la Subdirección, en el expresado año partieron de España 45.583 españoles, de los cuales eran varones 27.547 y hembras 17.636; de quince años 6.098; de quince a veinticinco, 15.522; de veinticinco a cincuenta y cinco, 21.864; de más de cincuenta y cinco, 1.699.

Sabían leer y escribir 36.099, y analfabetos 9.074.

Entre los que marcharon había 4.255 familias, integradas por 13.169 individuos.

Por razón de la profesión, los emigrantes se clasifican así: Obreros agrícolas, 3.890; industriales, 821; del comercio y empleos privados, 1.666; profesiones liberales, 246; ocupaciones diversas, 1.963; obreros sin aptitud determinada, 10.716; sin profesión (mujeres y niños menores de quince años), 20.880.

Los emigrantes se dirigieron a los siguientes países: a la Argentina, 29.792; a Cuba, 9.034; a Brasil, 2.607; a Uruguay, 2.470; a Méjico, 710; a Chile, 246; a Estados Unidos, 123; a Venezuela, 108; a Panamá, 81; a Perú, 69; a Colombia, 21; y a Ecuador, dos.

Las provincias que ofrecieron mayor número de emigrantes fueron: Pontevedra, 6.721; La Coruña, 6.326; Orense, 5.257; Lugo, 4.987; Oviedo, 3.729; León, 2.063; Almería, 1.805; Barcelona, 1.555; Zamora, 1.254 y Canarias, 1.011.

En 1926 retornaron a España 39.949 españoles: de Cuba, vinieron 20.235; de Argentina, 13.942; de Estados Unidos, 2.510; de Méjico, 739; de Chile, 180; de Venezuela, 90; de Panamá, 38; de Perú, 35; de Colombia, 15; de Puerto Rico, nueve y del Ecuador, ocho.

Los emigrantes pertenecen a las siguientes profesiones: obreros agrícolas, 2.977; industriales, 1.061; del comercio y empleos privados, 4.103; profesiones liberales, 301; ocupaciones diversas, 2.881; jornaleros, 17.584; sin profesión (mujeres y niños menores de 15 años), 11.042.

Motivo de la emigración: Por falta de trabajo, 1.558; por inválidez, cuatro; por enfermedad, 694; por indigencia, 187; por su voluntad, 36.508; por deberes militares, 867; por extradición, 35; por haber sido rechazados, 96.

Tiempo que permanecieron emigrados: 1.101; seis meses, 1.379; de seis meses a un año, 4.594; de uno a dos años, 16.410; de dos a cinco, 7.190; de cinco a diez; y 7.266, más de diez años.

El Patrono de los Alabarderos. Madrid, 13.—4 tarde. En la Capilla del Palacio celebraron los Alabarderos la fiesta de su Patrono San Hermenegildo, asistiendo ochenta veteranos del Cuerpo.

El monarca revisó y mandó las tropas formadas en las galerías del Palacio.

Don Alfonso vestía de uniforme de Alabarderos.

Las Reinas saludaron a los oficiales mayores y a los alabarderos retirados.

En la cámara regia fueron recibidos por don Alfonso los oficiales mayores.

El general Berenguer pronunció un discurso patriótico al que contestó el Soberano, que se expresó en elevados tonos de patriotismo.

Por último al Monarca presidió el banquete celebrado en el cuartel de Alabarderos por la oficialidad.

Visitas regias. El Soberano recibió hoy en audiencia al Obispo de Madrid Alcalá, quien después cumplimentó a la Reina doña Victoria.

LA "GACETA". Madrid, 13.—10 noche. Hoy inserta la «Gaceta» los siguientes decretos:

Disponiendo la incoación de un expediente para conceder 151.000 pesetas con destino a la Olimpiada de Amsterdam.

Dictando normas para organizar la cátedra de Luis Vives en la Universidad de Valencia.

Concediendo 150.000 pesetas de subvención al circuito automovilístico de Lasarte-Guipúzcoa.

Almería militar

El Cuartel de la Misericordia

Ya que actualmente se notan deseos y ansias de que nuestra patria chica salga de la general apatía y funesto pesimismo que, pese a entusiasmos y proezas de quienes en tiempos pasados, con su trabajo y buena fe, laboraron por nuestro mejoramiento material y moral, nos permitimos insistir sobre un tema que siempre lo hemos tratado mirándolo desde el mismo punto de vista; tal es el destino y aplicación que se le debe dar al Cuartel de la Misericordia.

En distintas ocasiones, por causas diversas, se ha dicho (sin que afortunadamente tomase nunca carta de naturaleza): «pues en el cuartel podía dedicarse una sala de enfermería, o allí podían instalarse las oficinas de la Zona, Junta de clasificación etc.». Es decir, que siempre se ha pensado, para arreglar otras, en restringir o limitar lo que en realidad no es capaz actualmente para el alojamiento debido y cómodo del Regimiento Infantería La Corona núm. 71.

En todo momento, hemos sostenido y salido al encuentro de quien ha deseado mezclar y disminuir lo que tiene y debe ser exclusivo para el Regimiento La Corona. Se debe dotar a toda unidad y entidad de sitio amplio, cómodo y sobre todo independiente. Las mezclas de cuerpos y corporaciones sean las ideas y finalidades de ellas, pues empiezan por haber incompatibilidades y terminan por ser incompatibles, y si se agrega a esta realidad la de que en el Cuartel de la Misericordia no hay sitio (y repetimos que no muy amplio) nada más que para un Regimiento de Infantería, no hay más remedio que reconocer que ese cuartel no debe albergar nada más que a su actual huésped, es decir al Regimiento que Almería lo mira y estima como cosa suya.

Con motivo de la petición de un solar para construir por Guerra un local para el Gobierno Militar, ha vuelto a repetirse, a tomar calor, el rumor o salida con que personas más o menos entusiastas de desarrollar labor amplia y lucida, han manifestado de destinar una parte del Cuartel de la Misericordia para el Gobierno Militar, y ante ese temor salimos al encuentro para manifestar nuestro sentir disconforme en absoluto con semejante pensamiento que estimamos descabellado en un todo.

Estén o no acertados los ediles en la elección del sitio en que se lasiente el solar, que dicho sea de paso debe ser como primera y principal condición la de que sea céntrico, es asunto completamente aparte del que nos guía, queremos dar el grito de alarma y convenir a todos de que en el cuartel de la Misericordia solamente se debe alojar el Regimiento La Corona, y es el principal fundamento por no esta opinión nuestra, la de que no hay sitio nada más que para lo que ahora está destinado.

Gran trabajo desarrolló Almería para lograr fuesen destinadas fuerzas que la guarneciesen. Apesar de nuestra privilegiada situación, con respecto a Almería y Madrid, no obstante contar con edificio y solar tan aptos para ser convertidos en cuarteles, como el actual de la Misericordia y el Ingenio de Monserrat, pasaban los años sin que se lograra esa aspiración del pueblo almeriense.

Por fin se consiguió algo con la llegada del segundo Batallón del Regimiento de Córdoba núm. 10, alojándose en el Cuartel de la Misericordia en el cual estrenó el pabellón inferior de tres pisos. Posteriormente se organizó el Regimiento de la Corona núm. 71, terminándose a poco de ello el hermoso pabellón de tres pisos también que tiene a la calle su soberbia y monumental fachada. Siguiéron las obras y construyeron una amplia cuadra y una cocina para la tropa; pero cuando faltaba poco para dar cima a uno de los proyectos aprobados por la superioridad construyendo otro pabellón doble de los existentes con fachada a la calle del Regimiento La Corona, y prolongar la parte vieja construída por el Obispo, dotándolo también de un piso más, con lo cual quedaría un cómodo cuartel apto para alojar dos batallones completos con todos los servicios tan numerosos hoy que le auxilian en su guerra a misión, y al par alojamiento para aquellos jefes y oficiales que los reglamentos exigen tengan pabellón en el mismo cuartel, hé aquí que se paralizan en su totalidad las obras y no se hace absolutamente nada durante los ocho años que lleva en uso el local de la fachada.

Es una lástima no se termine el cuartel de la Misericordia, y más lástima es aun que las autoridades locales, los almerienses que trabajan y se mueven laborando por su patria chica, no vean y procuren su remedio, que es un peligró para Almería el que no se dé fin a este cuartel, cuando si se concluye es una garantía de que tengamos guarnición. Se trabajó mucho para lograrla, pero nos hemos dormido sobre los laureles, y nos atrevemos a resucitar este viejo pleito que nos lo ha sugerido una visita reciente que hemos tenido el gusto de hacerle al Regimiento La Corona.

Conociamos la Biblioteca para el sol

Continúa en la última columna de la segunda plana.

La emigración española

El «Boletín de Emigración» ha publicado los resúmenes que arroja el movimiento emigratorio del año 1926.

Este número está visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

El ministro de Fomento desmiente que se vaya a monopolizar la carga y descarga en los puertos

En favor de los estudiantes venezolanos condenados a muerte

En el ministerio de Hacienda

Madrid, 13 4 tarde. El ministro de Hacienda recibió al gerente de la agrupación nacional de propietarios, que le habló de la constitución de una sociedad. También recibió a una comisión de médicos de balnearios, con la que trató de asuntos relacionados con la clase.

Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno despacharon hoy los ministros de Fomento y Marina y el Director de Economía, señor Castedo.

Recibió después Estella al almirante inglés Mr. Beatty al que acompañaba el general Soriano, y al Jefe Superior de la Aviación inglesa Mr. Branker.

El general Primo de Rivera asistirá esta tarde en el Ayuntamiento a la recepción que se celebrará en honor de los representantes extranjeros que se hallan en Madrid con motivo del Centenario de Goya.

Préstamos del Comité del Crédito Agrícola

El Comité del Crédito Agrícola ha acordado conceder préstamos con garantía de trigo, arroz y aceite por valor de 272.950 pesetas.

También aprobó dicho Comité el presupuesto contra las plagas del campo, de Palencia.

En Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós, recibió a una comisión de productores de electricidad, que le entregó un proyecto de red eléctrica nacional.

En Instrucción Pública

El señor Callejo recibió hoy al Director del Instituto Francés que le invitó a la conferencia que dará sobre Goya.

La Compañía del Norte recibe 37 locomotoras eléctricas

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha recibido 37 locomotoras eléctricas que pueden remolcar mil doscientas toneladas y alcanzar una velocidad de 90 kilómetros por hora.

En favor de los estudiantes de Venezuela condenados

La Federación de Estudiantes ha entregado a Estella un telegrama de los estudiantes de Venezuela, interresándole interponga su influencia para evitar la muerte de los estu-

diantes condenados por la última intentona revolucionaria en Caracas.

No se van a monopolizar las faenas del puerto

Madrid, 13 12 noche. El ministro de Fomento, conde de Guadalhorca ha negado que se trate de monopolizar la carga y descarga en los puertos.

Solamente se va a reglamentar el servicio, dándole garantías para poder exigir responsabilidades.

Se preferirán las entidades y organismos obreros y patronales actuales y se tendrán en cuenta las circunstancias y ambiente social de cada región.

Ofrecimiento de un local para Instituto

Una comisión de Baza ha ofrecido al ministro de Instrucción Pública el local que ocupa la cárcel actual para instalar en él un Instituto de segunda enseñanza.

Se hará una cárcel nueva, para lo cual cederá el Ayuntamiento un solar de su propiedad.

El señor Callejo prometió a los comisionados conceder el instituto y les anunció que en el próximo Consejo llevará un proyecto relacionado con estos establecimientos elementales.

Aunós marcha a Zaragoza

Esta tarde salió para Zaragoza el ministro del Trabajo señor Aunós. Acudió a la estación para despedirle el personal del ministerio.

EXTRANJERO

Uzcuñun camino de España

Havre, 14. Ha fundeado el trasatlántico «Le de France» a bordo del cual ha llegado el boxeador vasco Paulino Uzcuñun.

Dijo que seguidamente marchará a París para proseguir su viaje a España.

Un periodista de Agencia informativa le saludó en nombre de la Prensa española.

Paulino manifestó que venía satisfechísimo y pensando con emoción el momento de abrazar a su anciana madre.

Añadió que estará en su casa una temporada.

Enumeró las dificultades vecindades norteamericanas y recordó la imposibilidad de enfrentarse con

Firpo en Buenos Aires por negarse rotundamente a te el púgil argentino.

Según dice Paulino está esperando un combate de empresario R kard que proyecta enfrentarle el 23 de junio con Sak y o Ri-ko, y en el caso de que los venza podrá luchar contra el campeón Tunney en septiembre para disputarle el campeonato mundial.

El público ovacionó al boxeador español.

También en París se le hizo una cariñosa acogida.

La barbarie callista

Méjico, 14. El padre Pedroso ha sido cogido por las tropas de Calles y ha sido fusilado en el juicio sumarísimo.

El corresponsal del periódico «Daily Express» afirma que el general Obregón le ha declarado que si el clero católico se somete a las leyes callistas cesará la persecución del Gobierno.

La conferencia de Tánger

París, 14. «Le Petit Journal» dice que los delegados de la Conferencia Tangerina examinarán en la próxima semana las peticiones de Italia sobre el Estado.

Ratificación de tratados comerciales con España

Otawa, 14. Se ha aprobado en el Parlamento el proyecto de ley ratificando los tratados comerciales con España, dándole trato de nación más favorecida.

El príncipe Humberto regresa a Italia

Roma, 14. El príncipe heredero de Italia, después de visitar las islas Rodas, ha embarcado con rumbo a Italia.

Convenio aéreo

Londres, 14. Se ha firmado un convenio aéreo entre los gobiernos de Rusia y de Afganistán.

Asamblea Nacional

Las secciones prosiguen su labor

Madrid, 13. -10 noche.

En la Asamblea Nacional se reunieron las secciones, prosiguiendo la labor que cada una tiene en ordenada, sin crecer novedad de importancia.

La Sección IV aprobó la creación de la Casa del Marino, y elevó la correspondiente ponencia al Gobierno.

Resultaron todos los miembros de la familia con graves heridas.

Fueron trasladados al Hospital provincial.

PROVINCIAS

S hundió una casa ocupada por una familia numerosa

Málaga, 13. En el pueblo de Perogordo se derrumbó una casa habitada por un matrimonio con nueve hijos, en el momento que todos dormían.

Resultaron todos los miembros de la familia con graves heridas.

Fueron trasladados al Hospital provincial.

MADRID

Extirpación de la laringe

Madrid, 13. -4 tarde. En el sanatorio de Villa Luz, el doctor Tapia practicó al exiputado señor Azzati una difícilísima operación de extirpación de la laringe.

Nuevo hallazgo de huesos humanos

En la calle de Cea Bermúdez han sido hallados nuevamente huesos, dientes, costillas, un cráneo, un borrego y una moneda de cinco céntimos.

El Juez ha ordenado se efectúen nuevas excavaciones.

BARCELONA

Llegada del Nuncio

Barcelona, 13. Comunican de Gracia la llegada del Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, a quien se le tributó un cariñoso recibimiento.

Acudieron a esperarle los Obispos de Barcelona, Solsona y León (Méjico) que accidentalmente se halla en Gracia, el Capitán general de la región, el gobernador civil y las autoridades, el cónsul de Italia y representaciones del Clero y Congregaciones religiosas.

A la salida de la estación, se había congregado una enorme multitud que renovó sus manifestaciones de simpatía y respeto.

Seguidamente se trasladó al Palacio Episcopal en cuya capilla celebró misa.

A medio día se celebró una recepción en honor de monseñor Tedeschini.

El patio del Palacio y la calle del Obispo se hallaban llenas de público.

Desfilaban ante el Nuncio mil caballeros y dos mil señoras.

Durante el acto tocó la banda de los Salesianos.

Mañana marchará el Nuncio, en automóvil, a Vich, para consagrar al Prelado de Ibiza.

Los grandes vuelos

El raid del «Bremen»

Londres, 13. Esta madrugada se carecía de noticias del aparato «Bremen» que anoche volaba a nueve-cientas millas de la costa irlandesa.

En el aeródromo de Batdinel se dice que el «Bremen» debía hallarse anoche a las diez y media a 500 millas de Terranova.

Se cree que habrá dado vista a Terranova a las cinco de la madrugada.

Noticias de Terranova

Informes de Terranova participan que hace una noche hermosa y clara y la atmósfera es favorable al vuelo.

Expectación en Nueva-York

Dicen de Nueva York que el vuelo del «Bremen» ha despertado gran interés.

En los círculos de aeronáutica se reconoce que el «Bremen» tiene muchas probabilidades de conseguir el triunfo de la travesía del Atlántico.

El «Bremen» aterriza en Terranova

Halifax, 13. El aparato «Bremen» ha aterrizado en Terranova. Cayó en Greeley.

Los tres tripulantes se encuentran perfectamente.

Se ignoran las causas del aterrizaje.

DEPORTES

Los jugadores italianos marchan a Lisboa

Madrid, 14 12 noche.

Los jugadores italianos han partido para Lisboa para luchar el próximo domingo con el equipo nacional portugués.

Ha declarado estos jugadores que sus mejores equipos los reser van para luchar en el encuentro de Gijón que ha despertado en Italia enorme expectación.

Dependerá el triunfo de las condiciones en que se presente el guardameta Ricardo Zamora.

Esperando a Uzcuñun. - Sus próximos combates

Ha llegado a París Paulino Uzcuñun y el sábado saldrá para San Sebastián, donde se le prepara un gran recibimiento.

Es probable que dispute el campeonato de Europa con Bartolozzi en Barcelona.

Además, contratado por Riera, luchará en Madrid, San Sebastián y Bilbao.

Probable actuación de Hilaro para el campeonato mundial

También se anuncia que acaso Hilaro dispute el campeonato mundial en combate con Mushii en Madrid.

Una velada

Los Caballeros de la Inmaculada

Los Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola celebrarán mañana, domingo a las diez y media de la tarde en el salón de actos de la Congregación, una interesante velada literario-musical en la que hablarán los señores don Ángel Eulivarro, ingeniero de Caminos, y el tan conocido literato don Cristóbal Borja, ex registrador de la Propiedad.

El acto se ajustará al siguiente programa:

1.ª Música «Intermedio» Va's. - Montreal

2.ª Conferencias de don Ángel Eulivarro sobre el tema «Afirmados de Carreteras».

3.ª Música «Serenata n.º 27». - Malas.

4.ª «Causerie» «Impresiones» por don Cristóbal Bordi Pérez.

5.ª Música «Sardana». - T. Bretón.

Los números de música serán interpretados por una escogida orquesta.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

El atentado contra el Rey de Italia

La noticia en el Vaticano

Roma, 13. La noticia del atentado de Milán se recibió en el Vaticano a la una de la tarde, comunicándose al Papa Monseñor Pizzardo.

El Sumo Pontífice se mostró apenadísimo, lamentando que el hecho haya ocurrido en Milán, ciudad para él tan querida.

Reprobó enérgicamente el atentado que renueva - dijo - los episodios, fruto de la educación atea.

Mostró el Papa su deseo de estar informado del estado de los heridos.

Dice «L'Osservatore Romano»

El periódico italiano «L'Osservatore Romano» dice, con referencia al atentado de Milán, que este crimen que sacrifica tantas pobres víctimas llega con los indicios característicos del terrorismo.

Hace constar que la cristiandad protesta contra la infamia.

Manifestaciones de simpatía

En todas las ciudades italianas y especialmente en Milán se han celebrado numerosas manifestaciones de simpatía y adhesión al Gobierno.

Las víctimas

Los muertos en el atentado son diez y seis, entre ellos seis soldados, cuatro niños y dos religiosos.

Un tribunal extraordinario

El Gobierno ha dispuesto se traslade a Milán un tribunal militar extraordinario para instruir el sumario y realizar cuantas diligencias sean precisas.

Toda la Prensa condena la cobardía de los criminales autores del atentado, reclamando severísimas penas para ellos.

Afirman los periódicos que el fascismo, contra el que va dirigido el bárbaro atentado, no se intimidará.

La Prensa de París

París, 13. La Prensa condena unánimemente el atentado de Milán, calificándolo de odioso y cobarde.

Testimonio su sentimiento al Rey italiano, fiel durante la guerra a los aliados, y envía su pésame a las familias de las víctimas.

El Rey de España y el jefe del Gobierno telegrafían su sentimiento por el atentado

El Rey don Alfonso XIII y el general Primo de Rivera han dirigido al Monarca italiano y a Mussolini sendos telegramas de protesta contra el atentado.

El embajador de España cerca del Quirinal ha expresado el sentimiento en nombre de nuestro, congratulándose de que saliera el Rey italiano ileso.

Se declara el estado de guerra

Roma, 13. El Consejo General Fascista se ha reunido acordando declarar el estado de guerra.

Cómo serán juzgados los reos

Milán, 13. Los reos serán juzgados, no como autores de atentado contra los Reyes, sino como autores del delito de sedición y excitación a la rebelión.

El procedimiento será sumarísimo.

El atentado había sido anunciado

Se sabe que en la Dirección de Seguridad se había recibido el martes anterior un anónimo anunciando que los anarquistas preparaban un atentado.

Sin embargo, y a pesar de las precauciones tomadas, no pudo impedirse.

Nuevos detalles de manifestaciones de un testigo presencial

Milán, 13. Se conoce un relato del atentado por un testigo presencial.

Cuando llegó el Rey, que conocía a las autoridades locales, apenas se detuvo en la estación.

La comitiva regia marchó directamente a la Feria.

El Monarca descendió del coche y vistió a los soldados alpinos que rendían los honores de ordenanza a la entrada de la exposición.

Su Majestad entró rápidamente y seguidos después explotaba a bombas.

Informado de lo sucedido, Víctor Manuel se afectó, interesándose vivamente por los heridos.

La visita a la feria la hizo a la ligera y seguidamente marchó al Palacio Real, donde se le comunicaban las últimas noticias.

Declaraciones de unos vecinos

Unos vecinos de la calle donde se

desarrolló el trágico suceso dicen que a las tres de la madrugada oyeron ruidos hechos en una farola para colocar la bomba seguramente.

Otras manifestaciones

Testigos de la explosión dicen que observaron momentos antes a un hombre y a una mujer excitadísimo, sospechosos.

Un detenido

Se ha practicado una detención, ignorándose si el detenido tiene relación con el atentado.

Se afirma la sospecha de que los autores del odioso crimen no residen en Milán.

La muchedumbre aclama al Rey

Después de ocurrido el salvaje atentado, don Víctor Manuel se trasladó al Palacio desde la exposición en coche abierto, siendo aclamado durante el trayecto.

Más de cien mil personas se estacionaron frente al Palacio, obligando al Monarca con sus aclamaciones y vítores a que saliera al balcón principal, reproduciéndose con mayor entusiasmo las ovaciones.

Suscripción en favor de las víctimas

Las autoridades de Milán han abierto una suscripción pública en favor de las víctimas del criminal hecho.

Cooperarán todas las provincias italianas.

Ya van recaudadas más de medio millón de liras.

La finalidad del atentado

Parece ser que con este atentado se pretendía minar la confianza pública en el Gobierno.

La opinión aplaude las medidas rigurosas del Gobierno para detener a los criminales autores del atentado.

Los muertos

No se ha fijado exactamente el número de muertos.

A algunos lo hacen elevar a veintitrés.

Entre los heridos hay diez en eminente peligro de fallecer.

Homenaje a los que sucumbieron

El Alcalde de Milán por encargo de Mussolini ha depositado flores en las tumbas de las que encontraron la muerte en el atentado.

El «Diario Oficial de Guerra»

Madrid, 13 -10 noche.

El «Diario Oficial de guerra» publica una circular disponiendo se abra juicio contradictorio para conceder recompensas por los servicios de consolidación de la paz en Marruecos, a varios jefes incuso a los tenientes coronales Varela y Capaz y al comandante López Bravo.

Ha sido destinado a la jefatura de Aeronáutica el comandante don Ramón Franco.

dado, verdadera joya por lo bien organizada que está, buen gusto de adorno y surtida clase y cantidad de libros, pero nos sorprendió agradabilísimamente la barbería para tropa que puede servir de modelo por la limpieza y desinfección con que están atendidos los servicios con su estufa para ello; la sala de curas y reconocimiento ya la quisieran muchos hospitales de familia, y el verdadero mecánico, primero de esta clase montado en nuestra ciudad fué otra de las mejoras que más nos gustaron y que beneficiaban al soldado, pues bien sabido es que estas máquinas lavan agua a 100 grados, y el sercedero, por constar de escurrido, secadero, y planchado mecánico, le hacen sea una instalación admirable. Otras mejoras ex-lusivas militares ponen en muy alto nivel las dotes de mando del jefe del Regimiento.

No escribimos con ánimo de elogio, aunque nos ocultemos nuestra admiración ni escatimemos el aplauso para quien hace y procura sea cómoda y educativa la estancia del soldado en ferias; pero ya que trabajan por dotar de todo lo necesario al cuartel, creemos una obligación nuestra insistir y procurar se amplie la hoy reducida capacidad para alojar soldados en el cuartel. Actualmente pueden colocarse 800 hombres, cifra bien exigua y que casi nunca se resuelve, y es preciso y conveniente se llegue por lo menos a un alojamiento holgado y cómodo para 2.000 soldados.

GRANADERO

MADERAS

Importante cargamento de PINO ROJO acaba de recibir la casa TERRIZA HERMANOS

Surtido completo en largos y escuadrías INMEJORABLE CALIDAD

Aguilar Marfell, núm. 20.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos un entero 527 50 ptas incluido impuestos. De 2 años a 10 años cumplir un medio 267 50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen capacious salones, a un brado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarote especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE. - Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartetas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23. - Málaga.

Un mal paso del fascismo
Se debe defender a Mussolini de sí mismo

No es posible negar las muchas satisfacciones proporcionadas a la Religión Católica, por el fascismo, desde que gobierna en Italia.

Adolece el fascismo de un defecto parecido al de «La Acción Francesa», con la diferencia de que mientras en esta es un propósito, en el fascio es una realidad: el nacionalismo.

Creemos, queremos creer que la paternal advertencia del Sumo Pontífice, producirá mérito en la conciencia del jefe fascista haciéndole rectificar y abandonar su exagerado nacionalismo.

Porque el nacionalismo, pagana la Estados y encierra en sí gérmenes de discordias internacionales.

Es plaga mortífera el nacionalismo que todos debemos combatir.

Viene a ser esto lo que el egoísmo en lo particular y social. Así como el egoísta es una rémora para la fraternidad que debe fundamentar las relaciones individuales y colectivas, el nacionalista es obstáculo para la concordia entre los distintos pueblos.

Amese uno a sí mismo, mientras no perjudique a sus semejantes, para evitar incurrir en el egoísmo que sacrifica implacable cuanto le rodea, en beneficio propio, faltando a los demás elementos dictados de la fraternidad cristiana.

Amese también la patria, procurando evitar toda exageración, que necesariamente dañar las demás naciones con detrimento de la fraternidad universal proclamada por el Divino Maestro.

De este amor exagerado es víctima Mussolini, que desea formar su imagen la juventud italiana, y, contra la obsesión del «Duce», ha clamado paternal y energicamente el Romano Pontífice, como antes condenara a «La Acción Francesa».

Mussolini, por su actuación eficaz, es factor importante, en la política europea, en la paz mundial, por eso interesa a todos los hombres de Estado a los amantes del orden, hacerle comprender, librarle de la obsesión nacionalista que le domina.

En bien de Italia y de la paz internacional, cuantos, por su especial situación, puedan ejercer influencia sobre el «Duce», deben secundar la actuación del Papa, defendiendo a Mussolini de sí mismo.

ELIAS OLMOS

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el día jueves: Edicto y pliego de condiciones que ha de regir en el concurso para la adquisición y establecimiento de un aparato mecánico a vapor en el Hospital Provincial.

Decreto de la Jefatura de Minas anunciando haberse admitido el registro solicitado por don Teodoro Fernández Martí y c.

Circular de la Administración de Rentas públicas transcribiendo R. O. del Ministerio de Hacienda, relativa a los presupuestos generales del Estado para el ejercicio de 1928.

Anuncio de haberse iniciado ante el Tribunal Provincial del Comercio los pleitos iniciados por don José Pradal y por la Cámara de Comercio.

Requisitorias judiciales.

Edictos municipales de Vicar, Taboro, Urrácal, Purchena, Huércal-Overa, Cuevas, Viator y Adra. Estos últimos, anunciando las vacantes de farmacéutico titular e inspector de substancias alimenticias, respectivamente.

Diputación Provincial de Almería. Presidencia

ANUNCIO

Por acuerdo de la Comisión Provincial se anuncia concurso para la adquisición y establecimiento de un lavadero mecánico a vapor con destino al Hospital Provincial.

El pliego de condiciones con el modelo de proposición y demás detalles de este concurso, se hallan de manifiesto en Secretaría durante el plazo señalado, en los días laborables y en las horas de oficina.

Almería 10 de Abril de 1928.—El Presidente, Juan M. de Madariaga.—P. S. M., el Secretario, M. García Langley.



Agarrotado impedido de toda actividad vive el ser débil, anémico, depauperado.

Tomando el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

se recobran indefectiblemente las energías, el vigor y la salud.

Esta aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Vd. JARABE SALUD para evitar imitaciones

Centro Pensionado para señoritas

En la Casa residencia de las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico, se ha establecido un pensionado para señoritas que estudian la carrera de Magisterio, Comercio, Bachillerato, muchas de las cuales por estar domiciliadas fuera de la capital, no encontrarían hospedaje adecuado y conveniente a su edad, sexo y estudios a que se dedican.

También se reciben en calidad de medio-pensionistas, las que teniendo en la capital a sus familias, sólo necesitan aprovecharse de las horas de estudio, explicaciones, y dirección de labores etc.

Durante los tiempos de exámenes, se admiten también a cuan as jóvenes lo deseen, por tener que permanecer varios días alejadas de sus familias.

Los padres de familia que deseen enviar a sus hijas a este Centro pensionado, deben dirigirse a la R. M. Superior de las Hijas de María Inmaculada (Infanta 2) quien les facilitará los datos y precios que deseen.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurdido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía imposible, se transforma en un zurdido perfecto «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de reciente adquisición absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Ciudad Patent Weaver, Aribau 226, Barcelona remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionad LA INDEPENDENCIA.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vias urinarias, diabetes. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Bolívar, 27.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura

Enseñanza agrícola
Los sindicatos agrícolas y las instituciones oficiales

Como alguien ha dicho muy bien, la planta es un instrumento de que el agricultor se sirve para transformar el gas y los vapores de la atmósfera y las substancias minerales y orgánicas del suelo en productos utilizables. Y de ahí que, como dice Tisserand, para que la planta, como instrumento de transformación, dé el máximo rendimiento, es preciso que se constituya y perfeccione de manera, que se pueda utilizar la mayor cantidad de energía del suelo, a fin de que fije, condense y asimile lo más posible de carbono, de oxígeno, de hidrógeno, de azóo, de materias minerales y de otros elementos del suelo y de los abonos. Y esta es la razón de que la planta se deba adaptar al clima y al suelo del país donde se cultiva y a los insectos, a los hongos y a los parásitos que contiene.

Aho, a bien; para toda esta adaptación los servicios que puede prestar la ciencia agrícola, nadie ignora que son incalculables. La agricultura no puede ser benéfica sin ciencia. Aun aquellos que sienten antipatía por todo lo que es ciencia agrícola, en el laboreo de sus campos, sin darse cuenta, no hacen otra cosa que seguir las leyes de la ciencia. ¿Acaso los procedimientos que practican aprendidos de sus antecesores no son verdadera ciencia experimental? ¿Y quién ignora que esa ciencia experimental se puede acrecentar de una manera intensiva en los laboratorios modernos? ¿Quién duda que la ciencia agrícola ha progresado y progresa indudablemente, con grandes ventajas de la agricultura de los pueblos? Por esto se ha dicho con razón, que el país que va a la cabeza en el progreso de la agricultura, es aquel que multiplica los establecimientos de investigación y de enseñanza agrícola en el orden más elevado e inspira a su población la confianza en la ciencia.

Por nuestra parte, creemos que los laboratorios científicos agrícolas, los establecimientos de enseñanza agrícola, los cursos, conferencias, semanas agrícolas, círculos de estudios rurales, cátedras ambulantes, etc., nunca serán suficientemente alabados y debemos aspirar a que todos estos medios de elevar la cultura de nuestros labradores se extienda lo más posible por nuestra Patria.

En esta importante labor las instituciones oficiales existentes pueden prestar a los Sindicatos y a todas las entidades del campo en general muy provechosos servicios para la difusión de la enseñanza agrícola y ello de muy diversos modos v. c. por medio de la organización de campos de experimentación y demostración, de semanas y cursos sociales, de conferencias aisladas, de cátedras ambulantes, etc.

Veamos lo que se halla legislado sobre el particular:

«Cátedras ambulantes»: Oficialmente quedaron organizadas las cátedras ambulantes en España con el Real Decreto de 24 de marzo de 1927, en virtud del cual quedan instituidas doce, repartidas por todas las regiones. Según dicho Decreto, estas cátedras ambulantes serán dotadas «de los instrumentos y aparatos de ensayo expeditos y de proyecciones fijas y cinematográficas, de tratamientos antiparasitarios, de semillas seleccionadas, etc. etc.; de forma y en cantidades, que puedan ser transportados en los autocamiones que se adquieran para este servicio». (Artículo 2.º) El profesorado de estas cátedras lo formarán los Ingenieros profesores de las Granjas Escuelas regionales de Capataces y el personal docente del Servicio de Estaciones y demás establecimientos especiales de cada región.

Convendría que los Sindicatos se enterasen de quién es el jefe de la cátedra ambulante perteneciente a su región, y de acuerdo con él, estudiaren el plan que se podía seguir durante el año. Pues dicho jefe, según el art. 5 del Real Decreto, debe redactar el plan anual con los temas y prácticas que se han de realizar y el presupuesto correspondiente.

«Campos de experimentación y de demostración» Tengase presente, ante todo, que el R. D. de 20 de junio de 1924, art. 11, dice textualmente: «Toda petición formulada por Sindicatos y Cámaras agrícolas al Servicio Agronómico regional, en demanda de conferencias, enseñanza, etc. será considerado por éste como servicio preferente; si por carecer de elementos no fuera posible su cumplimiento, se esforzará por todos los medios que se satisfaga dicha petición por los Establecimientos especiales que radiquen en las provincias».

Y en el art. 13, al hablar de las pruebas, experiencias, ensayos o toma de datos sobre maquinaria agrícola; en tre otros sitios en que se suponen efectuadas estas experiencias, entran también los terrenos particulares, que pueda señalar el Sindicato, que deseen beneficiarse de los trabajos de experimentación o demostración.

Los campos de experimentación y demostración son considerados por el citado R. D. como el complemento de los servicios de Granjas y Centros especiales, la base fundamental de la enseñanza agrícola de carácter práctico y muy especialmente de la ambulante (art. 1.º). Y en el artículo se dice: «Cuando se establezcan campos de esta índole a petición de Ayuntamientos, de Diputaciones, Sindicatos, etc., será condición precisa, que éstos hayan adquirido el terreno que ofrecen, del que dispondrá libremente el Estado, mientras mantenga el servicio... «Los campos de experimentación de carácter temporal se instalarán siempre que sea posible, en fincas de particulares, Ayuntamientos, o entidad agrícola, que para tal fin lo ofrezcan.

Para todos estos ensayos o demostraciones pueden los Sindicatos valerse de las Granjas, Escuelas Prácticas de

Capataces agrícolas, que se hallan instituidas precisamente para difundir entre los labradores la enseñanza agrícola. (art.º 22). Tanto es así, que en el mismo art.º se les dice a las citadas Granjas, que uno de sus fines es establecer los campos de demostración en las fincas de los agricultores que los soliciten, y con arreglo a las condiciones que se exigen. Es evidente, pues, que el Estado ha puesto a disposición del labrador medios muy eficaces para acrecentar su cultura técnica, pero es menester que el labrador a su vez tenga voluntad decidida de aprovecharse de ellos. Cuanto se haga y diga y se escriba en este sentido, será siempre poco tratándose de materia tan vital como es esta para la riqueza y el bienestar de la nación.

S. DE P.

NOVEDAD
La ZURCIDORA MECÁNICA
Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.
No debe faltar en ninguna Familia
Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas por Giro Postal. No hay catálogos.
Patent Magic Weaver
ARIBAU, 226 BARCELONA

NOTICIAS

Inglés en poco tiempo lecciones en casa o a domicilio. Granada, 108.—Almería.

Sombreros Borsalinos
Se han recibido las últimas novedades para Primavera en la Sombrerería CASA ROSALE. Tiendas 4.

Caballero
Si usted elegante, vea las novedades que ha recibido la Perfumería «VENUS» en corbatas, cuellos, máquinas de afeitar, carteras, petacas, monederos, tirantes, gemelos, ligas, calcetines, guantes, boquillas, bastones, y cuanto pueda usted necesitar. Perfumería «VENUS» Puerta de Purchena núm. 4. Almería.

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2.—Almería.

Caballeros de la Inmaculada
El domingo próximo día 15 tendrán lugar los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre: Misas a las 12 y durante ella Conferencia apologética a las once y media. Se suplica la asistencia.

Elixir Estomacal de Salz de Carlos
Le recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

SUCESOS

¡Al ladrón!

Antonio Amate Solbas, domiciliado en la calle de la Crónica número 7, cuando en la noche de ayer, proximoamente a las 9, se encontraba, entraba o salía, (extremo no aclarar) en su citado domicilio, sorprendido en el mismo a un individuo desconocido que, viéndose descubierto, se dio a la fuga.

Salió Antonio en persecución del «intruso» y en la mencionada calle logró darle alcance; pero éste que por lo visto no se hallaba dispuesto a ser cazado fácilmente, consiguió nuevamente evadirse, no sin haber roto a su perseguidor un bolsillo de la americana.

Los agentes de policía a quienes Antonio hubo de participar el «feliz hallazgo», buscan activamente al sujeto.

Hallezgo de encaje
El botones del Circulo Mercantil, Vicente Soriano Vega, entregó en la Comisaría varios metros de encaje dorado que encontró en el bulvar don Pedro González.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
El nuevo vapor correo transatlántico
CABO TORTOSA
saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.
PRECIO DEL PASAJE
Billete entero 557'50
Medio billete 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilár Martell, esquina a Arapile—Almería.

Solo hay una FOSFATINA LA FOSFATINA FALIÈRES (Nombre patentado)
Alimento ideal de los Niños
Facilita la Dentición y el desarrollo Óseo.
Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los ANÉMICOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES
Exigir siempre la marca de garantía
FOSFATINA FALIÈRES
reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES
DE VENTA EN TODAS PARTES
PARIS 8, Rue de la Tacherie.

Banco Hipotecario de España
Administrador - Apoderado
Angel Vizcaíno González
ZARAGOZA 15.—ALMERIA.
LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vendimio de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5'50 por ciento. El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros. Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades. Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro. La labor social del Banco es formidable. Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado 1.353.669.120 pesetas. Nuestros técnicos sesan gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

AGUAS DE MARMOLEJO
El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España
Temporadas oficiales: primavera, 1.º de Abril al 15 de Junio; otoño, 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.
Tres manantiales medicinales diferentes para enfermos del hígado, estómago, riñones, arterioesclerosis, diabetes sacarina, artrosismo, cloroanemia, etc. Los millares de enfermos que anualmente se curan o alivian de sus dolencias atestiguan su eficacia.

HOTEL DEL BALNEARIO
Unico Oficial. Estación f. c. a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.
Agua embotellada: pidase en todas partes, y por cajas, así como folletos explicativos, a la Administración del Balneario en Marmolejo (Jaén).

Exide
LA BATERIA SUPERIOR
DE ALTA Y BAJA TENSION
PARA RADIOTELEFONIA
INFORMESE POR EL REPRESENTANTE Manuel Moya CÁMARAS 2ª

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Dr. RAFAEL ARAEZ
MÉDICO OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 79 principal.

Nuevos frescos todo el año
puede tener en su casa conservándolos con PREPARADO RAMOS, único de garantía absoluta 1 kilo para 2000 huevos 7 pesetas.
Juan Ramos—Logroño

José Soriano Romera
MEDICINA GENERAL Y NIÑOS
Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE».
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.
Calle de Granada, núm. 17

Encarnación García
viuda de Rodríguez Boti
PRACTICANTE
CALLE DE SOLÍS N.º 4

AZUFRE
Sublimado
doble cernido
Terrón
99 por 100 de pureza garantizada
SULFATO DE COBRE
Agencia Marítima
Romero Hermanos

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, SABADO.— Santos Telmo, Justino el filósofo, Práculco, ob., Tiburcio, Valeriano, Máximo, Ardalion, Domingo, etc. Tomada, mrs.: Lamberto, ob., Frontón, ab., Abundio, etc.

Noticias militares

Academias
Se ha dispuesto, que los beneficios de pensiones y otros devengos, concedidos a los alumnos de las Academias Militares, se regulen por las prescripciones siguientes:

Como resultado de los encuentros celebrados, quedaron clasificados: el Celta, el Real Madrid, el Real Oviedo, el Deportivo Alavés, el F. C. Barcelona, la Real Sociedad de San Sebastián, el Real Murcia y el Valencia F. C.

Notas deportivas

El campeonato de España
Finalizaron el domingo último los partidos de octavos de final para el campeonato de España.

significados, los que realmente cuentan con mayores probabilidades dentro de los de su división para aspirar el codiciado título de campeón.
No así, hemos de opinar en cuanto a los onces que quedaron clasificados del segundo grupo.

ni mucho menos, no es aventurado afirmar que el Real Unión de Irún obtenga mayores méritos, significa mayor potencia y un superior conjunto que la Real Sociedad de San Sebastián.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección 2.ª: Causa número 63 del año 1927 del Juzgado de Puchena, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Calzados EL BUEN GUSTO siempre las últimas novedades Precios los más baratos 19 Príncipe, 19

ALAMBRE BELGA Y PUNTALES DE HIERRO Precios reducidos en la Ferretería I. Sánchez Picón EL Yunque

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca JOSE FRADERA Fábrica en Vallcarca (Sitges) CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife aldrán del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón

CALLOS?
No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo, y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO
Farmacia y droguería, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

CALCICIDA PIZA
Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva incomodidad de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías
Deposito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, merece ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre 6'00
Extranjero un trimestre 15'00
Número del día 0'10
Número atrasado 0'20

A toda persona católica
se le facilitarán gratuitamente detalles de como puede obtener un precioso cuadro de Nuestro Señor Jesucristo Crucificado, luminoso; visible en la obscuridad, verdaderamente maravilla científica religiosa. Escribid a Institución Católica, Apartado de Correos 10 053, Madrid.

Administración de Correos
Horas al público
Imposición de certificado, y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERÍA

Horas de oficina en los centros públicos
Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

CALLOS
DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e inofensivamente con Pomada IRIS
UNA peseta callos en Farm. y Drogr. Dep. Vda. de Vivas Pérez